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WOJEWODA PODKARPACKI

ul. Grunwaldzka 15, 35-959 Rzeszów


	                 Rzeszów, 2022-08-03     

	                  S-I.431.12.3.2022.AKA


Pan Marcin Kudłacz
Prezes Zarządu

Klub Sportowy Pilzno
Na podstawie art. 29 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 r., poz. 1057 z późn. zm.), pismem 
z dnia 21 czerwca 2021 r., znak: DOB.NK.6620.5.17.2021.JG Przewodniczący Komitetu do Spraw Pożytku Publicznego powierzył Wojewodzie Podkarpackiemu przeprowadzenie kontroli w Klubie Sportowym Pilzno, ul. Legionów 30, 39-220 Pilzno.
Kontrola została przeprowadzona przez zespół pracowników Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie.

Zakres przedmiotowy kontroli obejmował prawidłowość prowadzenia przez organizacje pożytku publicznego działalności odpłatnej pożytku publicznego. Kontrolą objęto okres od dnia 1 stycznia 2020 r. do dnia 31 grudnia 2020 r. 


W związku z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przekazuję niniejsze wystąpienie pokontrolne.
W wyniku podjętych czynności kontrolnych działalność Klubu Sportowego Pilzno objętą przedmiotem kontroli, oceniono negatywnie. Przeprowadzona kontrola wykazała następujące nieprawidłowości:
1. Klub Sportowy Pilzno nie wyodrębnił rachunkowo odpłatnej działalności pożytku publicznego w stopniu umożliwiającym określenie przychodów, kosztów i wyniku tej działalności czym naruszył obowiązki wynikające z art. 10 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Brak wyodrębnionej rachunkowo odpłatnej działalności pożytku publicznego oraz sprzeczne i budzące wątpliwości wyjaśnienia uniemożliwiały kontrolę dokumentów księgowych przychodów
i kosztów związanych odpłatną działalnością pożytku publicznego. 

Ponadto stwierdzono niezgodność pozycji wykazanych w sprawozdaniu merytorycznym
z działalności organizacji pożytku publicznego z rachunkiem zysków i strat. Wyjaśnienia, które złożono w tej kwestii nie miały znaczenia dla ustaleń kontroli.

2. Informacje przedstawione w sprawozdaniu merytorycznym z działalności organizacji pożytku publicznego wskazują, że KS Pilzno nie wypełnił warunków określonych w art. 8 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 9 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, według których działalność odpłatną prowadzi się
za wynagrodzeniem pod warunkiem, że nie jest ono wyższe od kosztów tej działalności. Złożone wyjaśnienia na okoliczność powyższych nieprawidłowości budziły wątpliwości
i nie miały znaczenia dla ustaleń kontroli.

3. Wpłaty zaksięgowane na koncie 702 – Darowizny na kwotę 66 827,00 zł nie były darowiznami w myśl art. 888 Kodeksu Cywilnego, a opłatami wnoszonymi przez rodziców

za udział ich dzieci w treningach piłki nożnej organizowanych przez KS Pilzno. 

4. Z przeprowadzonych ustaleń wynika, że usługi reklamy na stadionie w łącznej wysokości 60 662,61 zł wykraczały poza ramy odpłatnej działalności pożytku publicznego określonej w art. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie. Z treści art. 6 ustawy wynika, że działalność pożytku publicznego nie jest, z zastrzeżeniem art. 9 ust. 1, działalnością gospodarczą, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 6 marca 2018 r. - Prawo przedsiębiorców (Dz. U. z 2019 r. poz. 1292 t.j. 
z późn. zm), i może być prowadzona jako działalność nieodpłatna lub jako działalność odpłatna. Natomiast art. 8 tej ustawy wyraźnie wskazuje, że działalnością odpłatną pożytku publicznego jest działalność prowadzona przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, w sferze zadań publicznych, o której mowa w art. 4, za które pobierają one wynagrodzenie. Biorąc pod uwagę powyższe stwierdza się, iż usługi reklamy na stadionie były działalnością zarobkową, prowadzoną w sposób zorganizowany, ciągły i jest to działalność gospodarcza w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców. Działalność w tym zakresie mogła być prowadzona pod warunkiem zarejestrowania działalności gospodarczej.
5. Klub Sportowy Pilzno nie udzielił informacji dotyczących prowadzenia odpłatnej działalności pożytku publicznego, co uniemożliwiło kontrolującym wyodrębnienie działań w w/w zakresie.
Za powstałe nieprawidłowości odpowiada Zarząd Klubu Sportowego Pilzno oraz biuro rachunkowe prowadzące księgi rachunkowe Klubu. 

W związku z powyższym kieruję do Prezesa Zarządu Klubu Sportowego Pilzno zalecenia, by w bieżącej działalności:
1. Zgodnie z wymogami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wyodrębnić rachunkowo odpłatną działalności pożytku publicznego w stopniu umożliwiającym określenie przychodów, kosztów i wyniku tej działalności.

2. Przestrzegać warunków określonych w art. 8 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 9 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie, według których działalność odpłatną prowadzi się za wynagrodzeniem pod warunkiem, że nie jest ono wyższe od kosztów tej działalności.

3. Dokonywać prezentacji przychodów i kosztów w rachunku zysków i strat 
zgodnie z ustawą z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości z uwzględnieniem poszczególnych rodzajów prowadzonej działalności przez Klub Sportowy Pilzno.

4. Informację o przychodach i kosztach w sprawozdaniu merytorycznym z działalności organizacji pożytku publicznego zamieszczać według kategorii wykazanych
w rachunku i strat.

5. Dokonać stosownych zapisów w Statucie Klubu Sportowego Pilzno zawierających informację o prowadzonej działalności gospodarczej (usługi reklamy) oraz złożyć wniosek o wpis do rejestru przedsiębiorców w terminie 30 dni od otrzymania wystąpienia pokontrolnego z uwzględnieniem art. 9 ust. 1b ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

6. W przypadku kontroli, udzielać upoważnionym osobom, w wyznaczonym terminie zrozumiałych i jednoznacznych pisemnych lub ustnych wyjaśnień oraz okazywać dokumenty, a także udostępniać dane mające związek z przedmiotem kontroli.

O sposobie usunięcia nieprawidłowości oraz wykonania zaleceń pokontrolnych, a także 
o podjętych działaniach lub przyczynach niepodjętych działań należy poinformować Wojewodę Podkarpackiego na piśmie, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
Z up. WOJEWODY PODKARPACKIEGO

                                                                                                (-)
                        Jolanta Sawicka
                    I WICEWOJEWODA

Otrzymują:
1. Adresat,

2. Przewodniczący Komitetu do Spraw Pożytku Publicznego,
3. a/a.
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